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Simulado Especial 

13º Simulado PC-PR 
 

Nome:  
___________________________________________________________________________________ 
 

 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 
 

1 – Este simulado conta com questões focadas no concurso da PC-PR; 

2 – A prova contém 50 itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 – As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora UFPR, 
com questões de múltipla escolha A, B, C, D, E. 

4 – Este PDF foi enviado por e-mail, disponibilizado na área do aluno e em um artigo publicado no blog do Estratégia 
Concursos; 

5 – Os participantes têm das 8:30 às 13:00 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

6 – O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado na última página deste PDF; 

7 – Esse simulado é uma auto avaliação! Você mesmo(a) vai corrigir, a partir do padrão de respostas disponível na área do 
aluno. 

PREENCHA SEU GABARITO NO LINK - https://bit.ly/Simulado-PC-PR-26-07-20 
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PORTUGUÊS 

Décio Terror 

Solidariedade 

[...] Não tenho dúvida alguma em afirmar que Karl 
Marx foi uma personalidade excepcional, tanto por sua 
inteligência como por sua generosidade, pois dedicou a sua vida 
à luta por um mundo menos injusto. 

Graças a homens como ele, as relações de capital e 
trabalho – que, na época, eram simplesmente selvagens – 
mudaram, alcançando as conquistas que as caracterizam hoje. 
Marx contribuiu para mudar a sociedade humana, muito 
embora o seu sonho da sociedade proletária se tenha frustrado. 

Nisso ele errou, e nós, que acreditávamos em suas 
ideias, erramos com ele. Isso não significa, porém, que o sonho 
da sociedade igualitária tenha que ser sepultado. Continua vivo 
e o que importa é encontrar outros meios de torná-lo realidade. 
Já alguns países têm avançado nessa direção. 

Mas, para que esse avanço prossiga é necessário 
reconhecer que o sonho marxista estava errado, ainda que 
bem-intencionado. Se insistirmos nos dogmas ditos 
revolucionários – como a luta de classes e a demonização da 
iniciativa privada –, não sairemos do impasse que inviabilizou o 
regime comunista onde ele se implantou. 

Há que reconhecer que, se sem o trabalhador não se 
produz riqueza, sem o empreendedor também não. Entregar o 
destino da economia a meia dúzia de burocratas foi um dos 
equívocos que levaram ao fracasso os regimes comunistas onde 
ele se implantou. 

Tampouco pode-se negar que o regime capitalista se 
move essencialmente pela exploração do trabalho e pela 
acumulação do lucro. A ambição desvairada pelo lucro é o mal 
do capitalismo que deve ser extirpado. E, creio eu, isso talvez 
possa ser feito sem violência, uma vez que, de fato, ninguém 
necessita de acumular fortunas fantásticas para ser feliz. 

A sociedade também não necessita ser 
irretorquivelmente igualitária, mesmo porque as pessoas não 
são iguais. Um perna de pau não deve ganhar o mesmo que o 
Neymar, nem o Bill Gates o mesmo que ganha um chofer de 
táxi. 

E, por falar nisso, para que alguém necessita ter a sua 
disposição milhões e milhões de dólares? Para jantar à tripa-
forra? Se ele investir esse dinheiro numa empresa, criando bem 
e dando emprego às pessoas, tudo bem. Mas ninguém necessita 
ter dez automóveis de luxo, vinte casas de campo nem dezenas 
de amantes. 

Tais fortunas devem ser divididas com outras classes 
sociais, investidas na formação cultural e profissional das 
pessoas menos favorecidas, usadas para subvencionar hospitais 
e instituições para atender pessoas idosas e carentes. 

 

Sucede que só avançaremos nessa direção se 
pusermos de lado os preconceitos esquerdistas e direitistas, que 
fomentam o ódio entre as pessoas. 

Sabem _______ Bill Gates deixou a presidência de sua 
empresa capitalista para dirigir a entidade _______ que criou? 
_______ isso o faz mais feliz, dá sentido __ sua vida. 

(Ferreira Gullar. Folha de S. Paulo, 04 de dezembro de 
2016. Adaptado.*Último texto do poeta Ferreira Gullar 
publicado no dia de sua morte.) 

 

01. As lacunas do último parágrafo devem ser preenchidas 
com as seguintes palavras, de acordo com o contexto e 
com a correção gramatical: 

a) por que, beneficente, Porque, à 

b) por quê, beneficente, Por quê, a 

c) porque, beneficiente, Porque, à 

d) por que, beneficiente, Por que, a 

e) por que, beneficente, Por que, à 

 

02. Infere-se do texto que  

a) a intenção do autor é elogiar Karl Marx, por ter sido 
uma personalidade excepcional. 

b) graças a homens como Karl Marx, as relações de capital 
e trabalho tornaram-se simplesmente selvagens. 

c) o autor reconhece Karl Marx como uma personalidade 
excepcional, por sua dedicação a um mundo menos 
injusto. 

d) o autor reflete que os valores materiais são 
passageiros, como defende Karl Marx. 

e) o autor defende que fortunas acumuladas beneficiam 
posteriormente a vida das pessoas. 

 

03. De acordo com o contexto e com a correção 
gramatical, o vocábulo “porém” (3º parágrafo) pode ser 
substituído por: 

a) mas 

b) portanto 

c) já que 

d) então 

e) todavia 
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04. Marque o erro gramatical encontrado na seguinte 
frase do texto: 

“Mas, para que esse avanço prossiga é necessário 
reconhecer que o sonho marxista estava errado, ainda 
que bem-intencionado.” (4º parágrafo) 

a) vírgula após a conjunção “Mas”. 

b) emprego da locução conjuntiva concessiva “ainda que”. 

c) emprego do pronome demonstrativo “esse”. 

d) a falta da vírgula após “prossiga”. 

e)  vírgula após a “errado”. 

 

05. Marque a alternativa que apresenta o vocábulo “que” 
como conjunção integrante: 

a) “que as caracterizam hoje” (2º parágrafo)  

b) “que acreditávamos em suas ideias” (3º parágrafo) 

c) “que ser sepultado” (3º parágrafo) 

d) “que o sonho marxista estava errado” (4º parágrafo) 

e) “que inviabilizou o regime comunista onde ele se 
implantou.” (4º parágrafo) 

 

06. É reescrita correta e que mantém o sentido do trecho 
“E, creio eu, isso talvez possa ser feito sem violência, 
uma vez que, de fato, ninguém necessita de acumular 
fortunas fantásticas para ser feliz.” a seguinte: 

a) Mas, creio eu; isso talvez possa ser feito sem violência, 
uma vez que de fato, ninguém necessita de acumular 
fortunas fantásticas para ser feliz. 

b) E creio que isso quiçá possa ser feito sem violência, já 
que, de fato, ninguém necessita de acumular fortunas 
fantásticas para ser feliz. 

c) Não obstante, creio eu, isso porventura possa ser feito 
sem violência, portanto, de fato, ninguém necessita de 
acumular fortunas fantásticas para ser feliz. 

d) E, creio eu, isso acaso possa ser feito sem violência, 
conquanto, irremediavelmente, ninguém necessita de 
acumular fortunas fantásticas para ser feliz. 

e) E, creio eu – isso talvez possa ser feito sem violência, 
uma vez que, realmente ninguém necessita de acumular 
fortunas fantásticas para ser feliz. 

 

 

 

07. São acentuadas pelo mesmo motivo as seguintes 
palavras: 

a) dúvida, ninguém, época 

b) proletária, inteligência, necessário 

c) torná-lo, países, têm  

d) acreditávamos, também, equívocos  

e) fantásticas, táxi, alguém  

 

08. Marque a alternativa que identifica, respectivamente, 
as duas ocorrências do vocábulo “se” do seguinte 
trecho: 

“Há que reconhecer que, se sem o trabalhador não se 
produz riqueza, sem o empreendedor também não.” (5º 
parágrafo) 

a) conjunção e pronome reflexivo 

b) pronome apassivador e índice de indeterminação do 
sujeito 

c) conjunção e pronome recíproco 

d) conjunção e pronome apassivador 

e) pronome reflexivo e pronome apassivador 

 

09. Marque a alternativa com a combinação correta dos 
tempos e modos verbais, além do emprego correto da 
conjunção, de frase reescrita do seguinte trecho: 

“Se insistirmos nos dogmas ditos revolucionários – como a 
luta de classes e a demonização da iniciativa privada –, 
não sairemos do impasse que inviabilizou o regime 
comunista onde ele se implantou.” (4º parágrafo) 

a) Se insistia nos dogmas ditos revolucionários – como a 
luta de classes e a demonização da iniciativa privada –, 
não saíssemos do impasse que inviabilizou o regime 
comunista onde ele se implantou. 

b) Se insistimos nos dogmas ditos revolucionários – como 
a luta de classes e a demonização da iniciativa privada –, 
não sairíamos do impasse que inviabilizou o regime 
comunista onde ele se implantou. 

c) Se insistirmos nos dogmas ditos revolucionários – como 
a luta de classes e a demonização da iniciativa privada –, 
não sairíamos do impasse que inviabilizou o regime 
comunista onde ele se implantou. 
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d) Se insistíssemos nos dogmas ditos revolucionários – 
como a luta de classes e a demonização da iniciativa 
privada –, não sairemos do impasse que inviabilizou o 
regime comunista onde ele se implantou. 

e) Caso insistamos nos dogmas ditos revolucionários – 
como a luta de classes e a demonização da iniciativa 
privada –, não sairemos do impasse que inviabilizou o 
regime comunista onde ele se implantou. 

 

10. O valor sintático da oração grifada em “Sucede que só 
avançaremos nessa direção se pusermos de lado os 
preconceitos esquerdistas e direitistas, que fomentam o 
ódio entre as pessoas.” (10º parágrafo) é o mesmo do 
seguinte termo sublinhado em: 

a) “Não tenho dúvida alguma em afirmar” (1º parágrafo) 

b) “que Karl Marx foi uma personalidade excepcional” (1º 
parágrafo) 

c) “pois dedicou a sua vida à luta por um mundo menos 
injusto.” (1º parágrafo) 

d) “nós, que acreditávamos em suas ideias, erramos com 
ele.” (3º parágrafo) 

e) “que o sonho da sociedade igualitária tenha que ser 
sepultado.” (3º parágrafo) 

 

11. Preservando o sentido original e a correção 
gramatical, no período “Um perna de pau não deve 
ganhar o mesmo que o Neymar, nem o Bill Gates o 
mesmo que ganha um chofer de táxi.” (7º parágrafo), as 
duas ocorrências de “o mesmo que” podem ser 
substituídas por: 

a) como 

b) consoante a 

c) como que 

d) a mesma forma como que 

e) da mesma forma 

 

12. Marque a alternativa que não apresenta regra de 
pontuação referente aos elementos linguísticos do 
seguinte trecho: 

“Graças a homens como ele, as relações de capital e 
trabalho – que, na época, eram simplesmente selvagens  

 

 

– mudaram, alcançando as conquistas que as caracterizam 
hoje.” (2º parágrafo) 

a) vírgula separando oração coordenada. 

b) duplo travessão separando oração subordinada adjetiva 
explicativa 

c) dupla vírgula separando adjunto adverbial de pequena 
extensão 

d) vírgula separando adjunto adverbial deslocado 

e) vírgula separando oração reduzida de gerúndio 

 

13. Marque a alternativa em que o acento indicativo de 
crase é facultativo na expressão sublinhada: 

a) “...pois dedicou a sua vida à luta por um mundo menos 
injusto.” (1º parágrafo) 

b) “Graças a homens como ele, as relações de capital e 
trabalho – que, na época, eram simplesmente selvagens 
– mudaram, alcançando as conquistas que as 
caracterizam hoje.” (2º parágrafo) 

c) “Entregar o destino da economia a meia dúzia de 
burocratas foi um dos equívocos que levaram ao 
fracasso os regimes comunistas onde ele se implantou.” 
(5º parágrafo) 

d) “E, por falar nisso, para que alguém necessita ter a sua 
disposição milhões e milhões de dólares?” (7º 
parágrafo)  

e) “Para jantar à tripa-forra?” (8º parágrafo) 

 

14. O termo sublinhado, no período “Tais fortunas devem 
ser divididas com outras classes sociais, investidas na 
formação cultural e profissional das pessoas menos 
favorecidas, usadas para subvencionar hospitais e 
instituições para atender pessoas idosas e carentes.” (9º 
parágrafo), ocupa a função sintática de: 

a) adjunto adverbial 

b) adjunto adnominal 

c) objeto indireto 

d) complemento nominal 

e) vocativo 
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15. Assinale a alternativa de acordo com a norma culta da 
língua em relação à flexão verbal.  

a) Se alguma instituição propor restrições quanto ao uso 
das redes sociais no ambiente de trabalho, muitos 
funcionários ficarão descontentes. 

b) Foi necessário que ele intervisse na discussão sobre 
vício eletrônico. 

c) Muitos usuários não se conteram e postaram opiniões 
sobre um comentário feito na rede.  

d) Se vocês verem adultos usando celulares em 
cerimônias formais, saibam que estão diante de viciados 
da rede.  

e) Depois de muita briga judicial, o correntista reouve o 
dinheiro transferido de sua conta irregularmente. 

 
 

INFORMÁTICA 
Ranielison Passos 

16. Quando há Intranet instalada em uma empresa 
significa que 

a) a empresa é um provedor de acesso à Internet. 

b) a empresa é de grande porte, uma vez que somente 
tais empresas suportam instalação de Intranet. 

c) foi instalado um servidor para troca eletrônica de dados 
com fornecedores e clientes. 

d) foi instalado um sistema de controle de acesso às 
informações. 

e) todos os funcionários têm acesso à Internet. 

 

17. Sobre o aplicativo Calc, da suíte libreoffice, considere 
que o usuário digitou no endereço de célula A4, 
conforme a figura abaixo, o seguinte: =PROCV(2; A1:C3; 
3; 0) e, logo após, pressionou a tecla Enter (teclado). 
Que valor conterá em A4? 

 

a) 5 

b) 2 

 

c) 4 

e) 11 

e) 8 

 

18. No editor de texto LibreOffice Writer, instalação 
padrão em português, quando o comando em atalho 
que aplica a formatação de efeito Sublinhado Duplo? 

a) Ctrl + Shift + U 

b) Ctrl + B  

c) Ctrl + Alt + B  

d) Ctrl + D 

e) Alt + Shift + seta para baixo 

 

19. Acerca do navegador Google Chrome, assinale o item 
correto. 

a) O modo de navegação anônimo possibilita acessar sites 
da internet sem ser identificado pelo provedor. 

b) O atalho SHIFT + ESC permite acessar o Gerenciador de 
Tarefas para visualizar e finalizar processos do Google 
Chrome em execução. 

c) Caso se clique o botão , a página aberta em tela será 
adicionada a Home Page. 

d) Ao imprimir uma página Web acessada o Título e a Data 
serão informados no rodapé de impressão. 

e) Tanto no modo anônimo quanto no modo comum será 
possível reabrir a última guia fechada pelo comando em 
atalho CTRL+SHIFT+T. 

 

20. Assinale a opção que indica uma característica que 
não faz parte do sistema Linux Ubuntu. 

a) Sistema de arquivos EXT 

b) Interface Gráfica Gnome 

c) Boot Manager GRUB 

d) Operação Multiusuário 

e) Sistema Monoprogramado 
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RACIOCÍNIO LÓGICO 
Guilherme Neves 

21. Considere a sentença: “Se uma pessoa tem dinheiro 
então não tem problemas”. 

Independente do fato de que cada um pode considerar 
essa sentença verdadeira ou falsa, uma sentença que 
tem o mesmo valor lógico dela é 

a) se uma pessoa não tem problemas então tem dinheiro. 

b) se uma pessoa não tem dinheiro então tem problemas. 

c) se uma pessoa tem problemas então não tem dinheiro. 

d) uma pessoa tem dinheiro ou tem problemas. 

e) uma pessoa não tem dinheiro ou tem problemas. 

 

22. Considere a afirmação abaixo. 

Se contratei um empréstimo com juros maiores do que 
antes, então pagarei um montante maior. 

A afirmação que corresponde à negação lógica desta é 

a) Se não paguei um montante maior, então não contratei 
um empréstimo com juros maiores. 

b) Contratei um empréstimo com juros maiores do que 
antes ou pagarei um montante maior. 

c) Se contratei um empréstimo com juros menores do que 
antes, então pagarei um montante maior. 

d) Contratei um empréstimo com juros maiores do que 
antes e não pagarei um montante maior. 

e) Não contratei um empréstimo com juros maiores do 
que antes ou não pagarei um montante maior. 

 

23. Em um clube com 160 associados, três pessoas, A, B e 
C (não associados), manifestam seu interesse em 
participar da eleição para ser o presidente deste clube. 
Uma pesquisa realizada com todos os 160 associados 
revelou que  

   − 20 sócios não simpatizam com qualquer uma destas 
pessoas.  
− 20 sócios simpatizam apenas com a pessoa A.  
− 40 sócios simpatizam apenas com a pessoa B.  
− 30 sócios simpatizam apenas com a pessoa C.  

   −  10 sócios simpatizam com as pessoas A, B e C. 
  quan dade de sócios que simpa zam com pelo menos 
duas destas pessoas é 

 

a) 40.  

b) 50.  

c) 60.  

d) 70.  

e) 80.  

 

24. O ano de 2018 teve um dia que caiu exatamente no 
“meio do ano”, ou seja, as quantidades de dias do ano 
de 2018 antes e depois dessa data são iguais. Essa data 
foi 

a) 29 de junho. 

b) 30 de julho. 

c) 1 de julho. 

d) 2 de julho. 

e) 3 de julho. 

 

25. Um lojista adquiriu uma mercadoria por R$ 350,00. 
Para determinar o preço de venda desse produto em sua 
loja, o lojista decidiu que o valor deveria ser suficiente 
para dar 30  de desconto sobre o preço de venda e 
ainda assim garan r lucro de 20  sobre o preço de 
compra. Nessas condições, o preço que o lojista deve 
vender essa mercadoria é igual a  

a)  R$ 620,00.  

b)  R$ 580,00.  

c)  R$ 600,00.  

d)  R$ 590,00.  

e)  R$ 610,00. 

 

 

DIREITO ADMINISTRATIVO 
Herbert Almeida 

26. No que diz respeito à organização da Administração 
Pública, assinale a alternativa correta. 

a) as empresas públicas e sociedades de economia mista 
se assemelham por serem entidades de direito privado, 
aptas à exploração e atividade econômica. 

b) as empresas públicas devem obrigatoriamente ser 
criadas sob a forma de sociedade anônima. 
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c) as sociedades de economia mista podem ser criadas sob 
qualquer forma admitida em direito.  

d) nas sociedades de economia mista, o capital social deve 
ser totalmente público. 

e) as empresas públicas são formadas com capital 
parcialmente público e parcialmente privado. 

 

27. Assinale a afirmativa correta acerca do poder de 
polícia estatal: 

a) o poder de polícia estatal incide sobre aqueles que 
possuam um vínculo específico com o Estado, tal qual 
ocorre com o poder disciplinar. 

b) a aplicação das restrições oriundas do poder de polícia 
deve sempre observar os limites previstos em lei. 

c) o poder de polícia administrativa incide tanto sobre 
bens, direitos e atividades quanto a apuração de crimes 
ou contravenções penais. 

d) a polícia judiciária não abrange a preparação e 
instrução do processo judicial criminal, pois essa 
atividade não se inclui nas competências 
administrativas. 

e) o poder de polícia autoriza a fiscalização das atividades 
privadas, sem, porém, impor medidas coercitivas sobre 
os particulares. 

 

28. A concessão de serviços públicos consiste na 
delegação de sua prestação, feita pelo poder 
concedente, mediante licitação, na modalidade de 
concorrência, à pessoa jurídica ou consórcio de 
empresas que demonstre capacidade para seu 
desempenho, por sua conta e risco e por prazo 
determinado. Acerca desse tema, e com base nas 
disposições da Lei nº 8.987/1995, é correto afirmar que 

a) a política tarifária é estabelecida pela concessionária, 
durante a execução do contrato. 

b) os mecanismos de revisão das tarifas são sempre 
estabelecidos pela administração, em regulamento. 

c) o maior valor das tarifas é um critério utilizado para 
julgamento da licitação para outorga de concessão. 

d) o valor das tarifas deve ser divulgado em sítio 
eletrônico pela concessionária, incluindo as revisões e 
reajustes realizados nos últimos cinco anos. 

 

e) é vedado o estabelecimento de tarifas diferenciadas em 
função de custos específicos da prestação do serviço. 

 

29. Sobre o controle da administração pública previsto na 
Constituição Federal de 1988, assinale a alternativa 
correta: 

a) a prestação de contas é dever apenas das pessoas 
jurídicas que utilizem dinheiros, bens ou valores 
públicos. 

b) o controle interno da administração pública, no que diz 
respeito à legitimidade e economicidade, é exercido pelo 
Congresso Nacional. 

c) o controle exercido pelo Tribunal de Contas incide 
sobre a apreciação das contas anuais do Presidente da 
República, mediante a emissão de parecer prévio.  

d) o Tribunal de Contas aprecia as prestações de contas da 
Administração, mas não tem competência para imputar 
multas em caso de descumprimento desse dever. 

e) os três poderes têm o dever de manter, de forma 
integrada, mecanismos de controle externo, afastando a 
necessidade de um controle interno. 

 

30. Sobre os agentes públicos e o regime de cargos e 
empregos públicos previstos constitucionalmente, 
assinale a alternativa correta. 

a) para ser investido em emprego público sob regime 
estatutário, é necessária prévia aprovação em concurso 
público de provas ou títulos. 

b) as funções de confiança são preenchidas por servidores 
de carreira nos percentuais mínimos previstos em lei, 
para o exercício de atribuições de direção, chefia e 
assessoramento. 

c) os ocupantes de cargos públicos não podem acumular 
mais de uma aposentadoria, em nenhuma hipótese. 

d) quando um servidor público é afastado para exercer 
mandato eletivo, seu tempo de serviço no cargo público 
fica interrompido, inclusive para promoção por 
merecimento. 

e) os servidores que ocupem exclusivamente cargo em 
comissão são filiados ao Regime Geral de Previdência 
Social. 
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DIREITO CONSTITUCIONAL  
Adriane Fauth 

 31. A respeito do tema Partidos Políticos, assinale a 
alternativa correta 

a) Após adquirirem personalidade jurídica, os 
partidos políticos registrarão seus estatutos no Superior 
Tribunal de Justiça. 

b) É vedado aos partidos políticos a utilização dos 
recursos do fundo partidário e o acesso gratuito ao rádio 
e à televisão. 

c) Os partidos políticos possuem autonomia para 
definir sua estrutura interna e funcionamento, devendo 
observar obrigatoriamente a vinculação entre as 
candidaturas em âmbito nacional, estadual, distrital ou 
municipal. 

d) Os partidos políticos não poderão receber 
recursos financeiros de entidade ou governo 
estrangeiros. 

e) Os partidos políticos devem observar o preceito 
de prestar cintas periodicamente à Justiça Federal. 

 

32. De acordo com a Constituição Federal, os Deputados e 
Senadores serão submetidos a julgamento perante o 
Supremo Tribunal Federal desde 

a) a posse. 

b) a eleição. 

c) a expedição do diploma. 

d) o início da legislatura. 

e) a proclamação do resultado da eleição. 

 

33. Referente ao Poder Executivo, analise a afirmativa 
abaixo e assinale a alternativa incorreta 

a) No presidencialismo brasileiro, a chefia de Estado 
é exercida pelo presidente da República, enquanto a 
chefia de governo fica a cargo dos ministros de Estado. 

b) O Poder Executivo congrega diferentes facetas, 
conjugando, a um só tempo, chefia de governo, de 
administração, de Estado e das Forças Armadas, além de 
contemplar a iniciativa legislativa e o planejamento e o 
controle orçamentário. 

c) O presidente da República no Brasil possui o papel 
de chefe de Estado e chefe de governo. Como chefe de 

 

 Estado, representa o Estado Brasileiro nas suas relações 
internacionais e, como chefe de governo, gerencia os 
negócios internos, sejam de natureza política ou de 
natureza administrativa. 

d) O presidente da República possui competências 
privativas de chefe de Estado e de chefe de Governo, 
sendo uma de suas atribuições decretar o estado de 
defesa e o estado de sítio. 

e) Assinatura de tratado internacional é função típica 
do chefe de Estado e não do chefe de governo. 

 

34. De acordo com o artigo 144 da Constituição Federal, a 
segurança dos estabelecimentos penais é uma função 
atribuída 

a) Às polícias civis e à polícia federal; 

b) Às polícias militares e, subsidiariamente, às 
polícias civis; 

c) Às polícias penais e, subsidiariamente, às polícias 
civis; 

d) Às polícias penais e, subsidiariamente, à polícia 
federal; 

e) Às polícias penais. 

 

35. Relativamente ao financiamento da seguridade social, 
a Constituição da República estabelece que 

a) Não constarão dos respectivos orçamentos as 
receitas dos Estados, do Distrito Federal e dos 
Municípios destinadas à seguridade social, integrando o 
orçamento da União. 

b) Participarão do financiamento da seguridade 
social o trabalhador e os demais segurados da 
previdência social, inclusive, a contribuição terá 
incidência sobre aposentadoria e pensão concedidas 
pelo regime geral de previdência social. 

c) O empregador, a empresa e a entidade, a esta 
equiparada na forma da lei, participarão mediante 
contribuições sociais incidentes, entre outros, sobre a 
folha de salários e demais rendimentos do trabalho 
pagos ou creditados, a qualquer título, à pessoa física 
que lhe preste serviço, mesmo sem vínculo 
empregatício. 

d) As contribuições sociais previstas na Constituição 
somente poderão ser exigidas no exercício financeiro  
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seguinte àquele em que haja sido publicada a lei que as 
tenha instituído ou aumentado e desde que decorridos 
noventa dias da data da publicação da lei. 

e) A lei não poderá instituir outras fontes destinadas 
a garantir a manutenção ou expansão da seguridade 
social. 

 

 

DIREITO PENAL 
Ivo Martins 

36. Marque a alternativa que está de acordo com o 
Código Penal Brasileiro: 

a) O agente de crime culposo não traz previsibilidade 
objetiva do resultado em seu comportamento. 

b) o Código Penal, em relação ao crime doloso, abraça a 
teoria da vontade para o dolo direto e a teoria do 
assentimento para o dolo eventual. 

c) comete crime culposo o agente que quis o resultado e 
deu causa em virtude de imprudência, negligência ou 
imperícia. 

d) O agente com culpa consciente prevê, porém, não 
aceita a superveniência do resultado de seu 
comportamento. 

e) O agente que assume o risco de produzir determinado 
resultado comete crime com culpa consciente. 

 

37. Imputabilidade é: 

a) a reprovabilidade ou o juízo de censura que recai sobre 
a conduta do agente delituoso. 

b) direito de punir do Estado, isto é, é o direito estatal de 
aplicar a pena cominada no tipo penal. 

c) a capacidade mental, inerente ao ser humano, de, ao 
tempo da ação ou da omissão, entender o caráter ilícito 
do fato e de determinar-se de acordo com esse 
entendimento. 

d) adequação da conduta ao tipo penal. 

e) a contrariedade entre o fato típico praticado por 
alguém e o ordenamento jurídico. 

 

 

 

 

38. Em relação ao crime de estupro de vulnerável: 

a) a experiência sexual antecedente ou existência de 
relacionamento amoroso com o agente delituoso, é 
irrelevante para a configuração do crime. 

b) homem não pode ser sujeito passivo da infração. 

c) ser menor de 14 anos é o único critério adotado para se 
comprovar a vulnerabilidade. 

d) o desconhecimento da lei exclui a culpabilidade do 
agente delituoso. 

e) a pena é triplicada caso o agente desempenhe algum 
tipo de autoridade sobre a vítima. 

 

39. No roubo a pena é aumentada de 1/3 até a metade se: 

a) o agente mantém a vítima em seu poder, restringindo 
sua liberdade. 

b) a violência ou ameaça é exercida com emprego de 
arma de fogo 

c) a violência ou grave ameaça é exercida com emprego 
de arma de fogo de uso restrito ou proibido 

d) há destruição ou rompimento de obstáculo mediante o 
emprego de explosivo ou de artefato análogo que cause 
perigo comum.   

e) é praticado durante o repouso noturno. 

 

40. Um servidor público deixou de praticar, 
indevidamente, ato de ofício, para satisfazer interesse 
ou sentimento pessoal cometeu o crime de: 

a) corrupção ativa 

b) peculato 

c) corrupção passiva 

d) concussão 

e) prevaricação 

 
 

DIREITO PROCESSUAL PENAL 
Priscila Silveira  

41. Relativamente ao inquérito policial, é INCORRETO 
afirmar que:  

a) O Ministério Público pode requerer a devolução do 
inquérito policial para novas diligências imprescindíveis 
ao oferecimento da denúncia. 
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b) a autoridade policial pode indeferir o pedido de 
instauração de inquérito policial feito pelo ofendido. 

c) O Inquérito Policial é um procedimento sigiloso, não se 
estendendo o sigilo ao advogado, que poderá ter amplo 
acesso aos elementos de prova que já estiverem 
documentados nos autos e se refiram ao exercício do 
direito de defesa. 

d) Nos crimes de ação privada, a autoridade policial 
somente poderá proceder a inquérito a requerimento de 
quem tenha qualidade para intentá-la. 

e) a autoridade policial poderá mandar arquivar autos de 
inquérito por falta de base para a denúncia. 

 

42. Com relação à ação penal, marque a alternativa 
correta: 

a) Nos crimes praticados em detrimento do patrimônio 
dos municípios, a ação penal imprescinde de 
representação. 

b) A perempção afeta a ação penal pública, mas não tem 
eficácia sobre a ação penal privada subsidiária da 
pública. 

c) A ação penal pública condicionada somente poderá ser 
iniciada se houver representação do ofendido ou do seu 
representante legal. 

d) A ação penal privada, quando o ofendido for declarado 
ausente por decisão judicial, poderá ser intentada por 
seu cônjuge, ascendente, descendente ou irmão. 

e) A ação penal pública será instaurada por denúncia do 
Ministério Público, que dela poderá desistir se 
convencer-se da inocência do acusado. 

 

43. No eu diz respeito aos meios de provas do Código de 
Processo Penal, é correto afirmar: 

a) O exame de corpo de delito é obrigatório, mas quanto 
às demais perícias, há uma faculdade da autoridade 
policial ou judiciária na sua realização. 

b) em caso de lesões corporais, a falta de exame pericial 
complementar não pode ser suprida pela prova 
testemunhal. 

c) Na falta de perito oficial, o exame será realizado por 
uma pessoa idônea, portadora de diploma de curso 
superior, preferencialmente na área específica, entre as  

 

que tiverem habilitação técnica relacionada com a 
natureza do exame, sendo denominado perito ad hoc. 

d) em crime que deixa vestígios, o juiz não ficará adstrito 
ao laudo, podendo aceitá-lo ou rejeitá-lo, no todo ou em 
parte. 

e) se a infração deixar vestígios, a falta de exame de corpo 
de delito poderá ser suprida pela confissão do acusado. 

 

44. Sobre a prisão em flagrante, assinale a alternativa 
correta: 

a) a prisão em flagrante pode ser relaxada pela autoridade 
policial em casos de infrações punidas com detenção ou 
prisão simples. 

b) Dentro de 24h (vinte e quatro horas) depois da prisão, 
será encaminhado ao juiz competente o auto de prisão 
em flagrante acompanhado de todas as oitivas colhidas 
e, caso o autuado não informe o nome de seu advogado, 
cópia integral para Defensoria Pública. 

c) A falta de testemunhas da infração penal não impede a 
lavratura da prisão em flagrante, devendo o condutor 
prestar o compromisso legal para o ato. 

d) Considera-se em flagrante presumido quem é 
perseguido, logo após, pela autoridade, pelo ofendido 
ou por qualquer pessoa, em situação que faça presumir 
ser autor da infração. 

e) Na falta ou impedimento do escrivão, não será possível 
que a autoridade policial faça a designação de outra 
pessoa, ocasião em que não poderá lavrar o auto de 
prisão em flagrante devendo ser relaxado 
imediatamente a prisão. 

 

45. Tendo em vista as atuais regras sobre prisão 
temporária no Brasil, marque a assertiva correta: 

a) o prazo da prisão temporária, em qualquer caso, é de 
trinta dias, prorrogável por igual período, na hipótese de 
extrema e comprovada necessidade. 

b) A prisão temporária não é admissível no crime de 
epidemia com resultado de morte.   

c) O preso deve ser posto em liberdade 
independentemente de alvará de soltura expedido pelo 
juiz que decretou a prisão temporária. 

d) Em qualquer fase do inquérito policial ou da instrução 
criminal, caberá a prisão temporária decretada pelo juiz,  
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a requerimento do Ministério Público, ou do querelante, 
ou mediante representação da autoridade policial. 

e) Os presos sujeitos a esse tipo de prisão não são 
obrigados a permanecer separados dos demais 
detentos. 

 

 
LEGISLAÇÃO PENAL ESPECIAL  

Marcos Girão / Paulo Guimarães 

46. Segundo a Lei Antidrogas (Lei n. 11.343/2006): 

I - a natureza e a quantidade da droga apreendida 
impedem o reconhecimento da causa de diminuição que 
caracteriza o tráfico privilegiado; 

II - a tipicidade do crime de associação para o tráfico se 
completa com a prática dolosa da venda de drogas por 
duas ou mais pessoas; 

III - a natureza e a quantidade da droga são valoradas na 
primeira fase de aplicação da pena (pena-base). 

Assinale a alternativa correta: 

a) apenas I está correta. 

b) apenas II está correta. 

c) apenas III está correta. 

d) I e II estão incorretas. 

e) II e III estão corretas. 

 

47. De acordo com a Lei de Crimes Hediondos avalie os 
crimes abaixo. 

I. Extorsão mediante sequestro; 

II. Epidemia com resultado morte;   

III. Homicídio, simples ou qualificado, desde que doloso;   

IV. Falsificação, corrupção, adulteração ou alteração de 
produto destinado a fins terapêuticos ou medicinais.   

De acordo com a Lei n. 8.072/1990, são considerados 
crimes hediondos: 

a) I e II, somente.  

b) I e III, somente.  

c) I, II e IV, somente.  

d) I, III e IV, somente.  

e) II, III e IV, somente. 

 

48. João possui revólver calibre 38, contendo munições 
intactas em seu tambor, escondido no porta-luvas de 
seu carro. A numeração de série do revólver está visível. 
João não possui porte de arma e sequer tem o 
instrumento registrado em seu nome. A arma foi 
adquirida para que pudesse se proteger, pois um 
desafeto o ameaçara, prometendo-lhe agressão física 
futura. Diante dos fatos apresentados podemos afirmar 
que João:  

a) cometeu crime de porte de arma de fogo de uso 
permitido.  

b) cometeu crime de porte ou posse de arma de fogo com 
numeração suprimida.  

c) cometeu crime de posse de arma de fogo de uso 
permitido.  

d) não cometeu crime.  

e) cometeu crime de porte ou posse de arma fogo de uso 
restrito.  

 

49. A interceptação de comunicações telefônicas prevista 
pela Lei n. 9.296/1996: 

a) é admitida se o fato investigado constituir infração 
penal punida, pelo menos, com pena de detenção.  

b) pode ser requerida pela autoridade policial no curso da 
instrução processual penal.  

c) depende da existência de indícios razoáveis de autoria e 
da materialidade da infração penal.  

d) é admitida, quando autorizada por juiz, mesmo que a 
prova possa ser feita por outros meios disponíveis.  

e) pode ser determinada de ofício pelo juiz durante a 
investigação criminal.  

 

50. Sobre o certificado de registro de arma de fogo, 
considere as afirmativas a seguir.    

I. Tem validade em todo o território nacional.   

II. Autoriza o seu proprietário a manter a arma de fogo no 
interior de sua residência.   

III. Autoriza o porte de arma de fogo na unidade 
federativa que expediu o respectivo registro.   

IV. Possibilita a todo cidadão o porte de arma de fogo 
mediante avaliação psicológica prévia.   

Assinale a alternativa correta.   
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a) Somente as afirmativas I e II são corretas.  

b) Somente as afirmativas I e IV são corretas.   

c) Somente as afirmativas III e IV são corretas.  

d) Somente as afirmativas I, II e III são corretas.   

e) Somente as afirmativas II, III e IV são corretas.  
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Prova Discursiva  
Márcio Damasceno 

Cidadão não, engenheiro civil, formado, melhor do que você!' Intimidação a fiscais no Rio gera críticas. 

  

"Cidadão, não, engenheiro civil, formado, melhor do que você!" A frase dita por uma mulher em relação ao trabalho de 
fiscais no Rio de Janeiro repercute nas redes sociais nesta segunda-feira (06) no Brasil.  Desde a reabertura de bares  e 
restaurantes que a capital fluminense tem registrado cenas de aglomeração, à despeito da pandemia no novo 
coronavírus. 

A cena foi exibida pelo programa Fantástico da TV Globo, na noite desse domingo (5), retratando a situação. Equipes de 
fiscalização da prefeitura do Rio têm sofrido ataques ao tentar dissipar aglomerações. Época Negócios 

Incomodados com ação, um homem e uma mulher interpelam um fiscal, que chama o rapaz de cidadão. Nervosa, a 
mulher reage na defesa do colega: 'cidadão, não, engenheiro civil, formado, melhor do que você!', ataca a moça. 

Disponível em https://domtotal.com/noticia/1458071/2020/07/cidadao-nao-engenheiro-civil-formado-melhor-do-que-
voce-intimidacao-a-fiscais-no-rio-gera-criticas-e-memes.  (com adaptações). Acesso em: 23 de julho de 2020. 

 

Desembargador humilha guarda após multa por não usar máscara em SP: 'Analfabeto' 

 

Um desembargador do Tribunal de Justiça de São Paulo foi flagrado humilhando um guarda civil municipal de Santos, no 
litoral de São Paulo, após ser multado por não utilizar máscara enquanto caminhava na praia. Um vídeo obtido pelo G1 
neste domingo (19) mostra Eduardo Almeida Prado Rocha de Siqueira chamando o GCM de 'analfabeto', rasgando a 
multa e jogando o papel no chão e, por fim, dando uma 'carteirada' ao telefonar para o Secretário de Segurança Pública 
do município, Sérgio Del Bel, para que o mesmo 'intimidasse' o guarda municipal. 

Um novo vídeo obtido pelo G1, neste domingo (19), mostra o mesmo desembargador ameaçando e humilhando um 
outro guarda municipal. Em determinado momento do vídeo, ele chega a falar em francês com o rapaz, que fica sem 
entender. 

Disponível em: https://g1.globo.com/sp/santos-regiao/noticia/2020/07/19/desembargador-humilha-guarda-apos-
multa-por-nao-usar-mascara-em-sp-analfabeto.ghtml. Acesso em: 23 de julho de 2020. 

 

Escreva um texto que responda à seguinte pergunta: o que esses fatos dizem sobre a nossa sociedade? Seu texto deve:  

•  contextualizar o tema;  

•  apresentar as justificativas de seu posicionamento;  

•  ter entre 20 e 25 linhas.  
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FOLHA DE RESPOSTA 

 
 



 16 
13º Simulado PC-PR 26/07/2020 

 

 

Preencha o Gabarito! 
 

https://bit.ly/Simulado-PC-PR-26-07-20 
 
 

Conheça nosso Sistema de Questões! 
 

 Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais questões 
cadastradas e mais soluções por professores. Clique no banner e aproveite os 
descontos e bônus imperdíveis! 

 

 

 
 

 

Não é assinante? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe 

gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no banner! 
 

 

 

https://bit.ly/Simulado-PC-PR-26-07-20
https://www.estrategiaconcursos.com.br/sistema-de-questoes
https://www.estrategiaconcursos.com.br/assinaturas/

